

音乐学院关于进一步加强师德师风建设的实施方案

为全面落实 2016 年习近平总书记在《全国高等学校思想政治工作会议上讲话》、《全国教育大会上讲话》和陈宝生部长在《全国高等学校本科教育工作会议上讲话》精神，引导广大教师坚持立德树人，潜心教学，做到德高、学高、艺高，做四有好教师。现结合音乐学院的实际，制定实施方案

一、深入学习习近平总书记在《全国高等学校思想政治工作会议讲话》、《全国教育大会上讲话》和陈宝生部长在《全国高等学校本科教育工作会议上讲话》精神，进一步加强和改进思想政治工作；

二、加强教职工的思想教育，进一步严格落实好双周四下午教职工的政治理论学习制度（见《相关工作》）；

三、切实加强意识形态领域工作（见《相关工作》）；

1、进一步提高对意识形态工作的极端重要性的认识。狠抓学校《党委落实意识形态工作责任制实施细则》等制度的落实，学校党委将不定期对各二级党组织的意识形态工作进行督查考核，并将督查考核结果纳入二级党组织党建工作考核，对出现意识形态问题和负面舆情事情的单位严格实行“一票否决”；要求各二级党组织根据督查情况建立意识形态工作问题清单和整改台账，制定整改方案，细化整改措施。

加强对二级党组织中心组学习的督查，特别是对各二级党组织书记落实中心组学习情况的督查；

2、进一步加强宣传思想文化阵地的管理。坚持“谁主管，谁负责”和“属地管理”原则，明确阵地管理分工，细化有关规定，强化对校园报纸杂志、广播电视、局域网、移动终端、出版物等的建设和管理，强化对讲座论坛、研讨会、报告会、读书会、学术沙龙、社团组织等的引导和管理，不定期进行排查，绝不给错误思想提供传播渠道。严格执行信息发布、审核、登记制度，不定期排查在新媒体管理和网络技术运用上存在的隐患，确保发布信息的准确、及时、安全和有效；

3、强化网络舆情应急管理。提高二级单位应对舆情突发事件的能力，把握有效化解舆情的最佳时机，确保舆情处置权威信息发布及时、舆情稳控有序有效。学校出台了《舆情应急管理工作办法》，成立学校党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、有关部门分工负责的舆情应急工作机制，要求各二级单位及时上报、及时处理发生的涉校相关舆情事件；

4、加强网络意识形态工作队伍建设。要求各二级单位成立由网络安全与、信息员、评论员组成的专业队伍，强化技术培训，确保信息安全，提高网络舆情应急能力；

5、引导师生认清西方意识形态渗透的本质。提高师生的政治辨别力和政治敏锐性，对西方意识形态渗透可能带来的信仰危机、社会矛盾和其它外来压力等保持高度警惕，坚决抵制一些西方国家打着“民主自由”旗号宣扬的“普世价值”、宪政、三权分立等西方政治价值观念，将负面影响讲到最低程度；

四、加强传道授业并重的意识，着力推进课堂革命，加强课程思政建设：

1、进一步明确新有课程的育人要素和责任，推动每一位教师开展“课程思政”教学设计，做到课程门门有思政，教师人人讲育人；

2、发挥教学督导作用，加强课堂教学管理。学院进一步健全教学督导队伍，成立教学督导组，聘请王如湘、冯往前、袁益军、杨长安等4位教学经验丰富，熟悉教学规范，工作责任心强，有一定工作威望的退休老师组成，确保每个专业都有一位督导，加强对课堂的管理，确保课堂教学质量；

3、继续建立院长书记微信平台，及时了解学生对教学、管理、作务等提出的意见和建议，促进优良教风，优良作务，优质管理到位，形成育人的良好局面；

五、加强教师管理，开展师德师风优秀教师系列评选活动；

1、继续办好每年“五四”青年节“五个一”系列活动，即读一好书、开一座谈、拓一素质、展一风采、评一优秀，每两年评选一次最受学生喜爱的青年教师十名；

2、每年评选“十佳”三育人优秀教师（教学、科研、作务），营造良好的争先创优氛围；

六、加强出国出境交流师生的引导教育和其在境外学习或工作期间的管理，培养其自觉抵制境外不良思想的能力；加强外籍教师和国际学生的管理，加大《中华人民共和国境内外国人宗教活动管理规定》的学习与宣传，让所有来校外籍人员领会并遵守宗教活动管理规定，严禁外教利用课堂传教、传播或发表与社会主义核心价值观相悖的观点和言论。

2019年1月

